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– Es gilt das gesprochene Wort –

Meine sehr geehrten Damen und Herren,

auch von meiner Seite ein herzliches Willkommen zur Pressekonferenz der BMW Group hier in Detroit.

Wir haben heute drei zentrale Botschaften für Sie:

1. Die BMW Group hat im Geschäftsjahr 2005 einen neuen Spitzenwert beim Absatz erreicht.

2. Die BMW Group hat das Ziel, auch im Jahr 2006 beim Absatz weiter zuzulegen.

3. Die BMW Group wird ihre erfolgreiche Produktoffensive fortsetzen und zeigt Ihnen dazu hier an unserem Stand in Detroit neue Produkte, mit denen wir weiter wachsen werden.

Zunächst zum Geschäftsjahr 2005.

Das Jahr 2005 war ein sehr erfolgreiches Jahr für die BMW Group. Der Absatz von Automobilen der BMW Group stieg um 119.300 Fahrzeuge auf insgesamt 1,328 Millionen Fahrzeuge weltweit. Das entspricht einer Absatzsteigerung von 9,9 Prozent. Damit hat die BMW Group im Jahr 2005 einen neuen Absatzspitzenwert erreicht.

Ein Blick auf unsere drei Marken im Einzelnen:

Die Marke BMW legte im Vergleich zum Vorjahr um 103.200 Fahrzeuge – oder 10,1 Prozent – auf rund 1,127 Millionen verkaufte Automobile zu. Dieses Wachstum bestätigt das starke Produktportfolio der Marke BMW. Mit den Kernmodellreihen 3er, 5er und 7er ist die Marke BMW im Jahr 2005 weltweit Segmentführer! Neben dem BMW X3 waren in 2005 auch die BMW 1er Reihe und die BMW 6er Reihe erstmals über den gesamten Jahresverlauf am Start. Auch sie haben positiv zur Entwicklung der Marke BMW in 2005 beigetragen und bestätigen, dass diese Expansionsschritte richtig waren.

Damit ein Blick auf die Marke MINI: MINI konnte im Jahr 2005 ebenfalls deutlich zulegen. Weltweit stieg der Absatz der Marke auf 200.400 Automobile. MINI hat damit erstmals die Grenze von 200.000 verkauften Automobilen in einem Jahr überschritten. Wir haben im Jahr 2005 insgesamt 16.000 Fahrzeuge der Marke MINI mehr verkauft als 2004, was einem Plus von 8,7 Prozent entspricht.

Zur Marke Rolls-Royce: Wie Sie wissen, haben wir als langfristiges Jahresziel für die Marke Rolls-Royce ein Absatzziel von 1.000 verkauften Automobilen weltweit ausgegeben. Dieses Ziel haben wir in 2005 noch nicht erreicht. Dennoch nähern wir uns Schritt für Schritt diesem Ziel an. Im vergangenen Jahr 2005 konnte die Marke Rolls-Royce weltweit knapp 800 Phantom absetzen. Der Rolls-Royce Phantom bleibt damit Segmentführer in seiner Klasse. 

Meine Damen und Herren,

nähere Informationen zu unseren Marken MINI und Rolls-Royce können Sie auf unseren weiteren Pressekonferenzen heute und morgen erfahren. Nutzen Sie die Gelegenheit, sich dort weiter zu informieren. 

Damit möchte ich zum gerade begonnenen Geschäftsjahr 2006 kommen und Ihnen einen ersten Ausblick darauf geben, was Sie in diesem Jahr von uns erwarten können.

Wir gehen davon aus, dass die BMW Group auch im Geschäftsjahr 2006 auf dem Wachstumspfad bleiben wird. Wir streben deshalb an, beim Absatz weiter zuzulegen und in diesem Jahr einen neuen Spitzenwert zu erreichen.

Die Basis für ein erfolgreiches Jahr 2006 ist unser starkes Marken- und Produktportfolio. Wir agieren mit drei sehr starken Marken und sehr attraktiven Produkten, die bei den Kunden weltweit begehrt sind.

Hier auf unserem BMW Stand stehen in diesem Jahr drei neue Fahrzeuge im Mittelpunkt:

1. die Modellüberarbeitung des BMW Z4 Roadsters,

2. der BMW Z4 M Roadster, den Sie hier noch verhüllt sehen, und

3. unser BMW Z4 Concept Car, das einen Ausblick darauf gibt, wie das neue BMW Z4 Coupé in etwa aussehen wird, das ab Mitte dieses Jahres auf den Markt kommen wird.

Der BMW Z4 M Roadster sowie die Modellüberarbeitung des BMW Z4 Roadsters haben hier in Detroit ihre Weltpremiere.

Zu den Fahrzeugen im Einzelnen wird Ihnen Tom Purves gleich noch weitere Informationen geben. Deshalb von mir an dieser Stelle nur in aller Kürze:

Alle unsere Produktneuheiten bei der Marke BMW zeigen, dass es bei uns keinen Stillstand gibt. Die BMW Group insgesamt und die Marke BMW im speziellen sind unverändert in voller Fahrt. Und ich denke, dass gerade die Fahrzeuge, die wir Ihnen heute hier an unserem BMW Stand neu vorstellen, das in besonderem Masse unterstreichen.

Natürlich ist prinzipiell jeder BMW eine „ultimate driving machine“. Das macht den Erfolg von BMW aus. Dennoch: Wir haben in diesem Jahr hier auf unserem BMW Stand mit drei neuen BMW Z4 Modellen einen besonderen Schwerpunkt gesetzt. Diese Modelle verkörpern in ganz besonderer Weise das, was die Faszination der Marke BMW ausmacht. 

Auch wenn in diesem Jahr auf unserem Stand die BMW Z4 Modelle einen Schwerpunkt bilden – sie sind natürlich nicht die einzigen Fahrzeuge, die wir Ihnen hier in diesem Jahr zeigen. Ich kann Sie nur auffordern, auch unsere anderen Modelle ausgiebig unter die Lupe zu nehmen.

Wie Sie alle wissen, haben die BMW Group, die DaimlerChrysler AG und die General Motors Corporation beschlossen, konsequent ihr Know-how für die effiziente und beschleunigte Entwicklung der Hybridantriebe von morgen zu bündeln. 

Da aber auch die Hybrid-Technologie nur einen Teil der vom Kunden gewünschten Fahrsituationen vorteilhaft abdeckt, verfolgen wir einen umfassenderen Ansatz. Unser BMW Concept X3 EfficientDynamics ist eine Studie, die ein Paket an Antriebsmassnahmen integriert. In Summe unterstreichen diese Massnahmen die BMW Tugenden von Dynamik und Leistungsfähigkeit bei gleichzeitig deutlich effizienterer Kraftstoff-Nutzung.

Hierbei bildet ein hocheffizienter Verbrennungsmotor die Basis. Mit der neuen Benzin-Direkteinspritz-Technologie „High Precision Injection“ gelingt es uns, in weiten Bereichen bisher verschlossene Verbrauchssenkungen auszuschöpfen. „High Precision Injection“ wird in den nächsten Jahren auf den Markt kommen.

Als Ergänzung dazu ist in unserem Concept Car ein Aktivgetriebe eingebaut – ein Getriebe, dessen Elektromaschine beim Bremsvorgang Energie zurück gewinnen kann. Diese wird in Hochleistungkondensatoren, Supercaps, zwischengespeichert und zum Beschleunigungsvorgang durch das Aktivgetriebe wieder verwendet. 

Das BMW Concept X3 EfficientDynamics wird es so nicht in Serie geben. Aber es bietet einen Ausblick darauf, in welche Richtung wir künftige Entwicklungen treiben werden. 

Meine Damen und Herren,

kurz zusammengefasst:

1. Die BMW Group hat im vergangenen Jahr 2005 einen neuen Spitzenwert beim Absatz erreicht.

2. Wir gehen mit Elan und Zuversicht ins neue Jahr und rechnen in 2006 mit einem weiteren Absatzwachstum für die BMW Group.

3. Unsere Produktoffensive geht weiter voran. Neue attraktive Modelle werden dazu beitragen, unseren Erfolg auch in Zukunft weiter voranzutreiben.

Das von meiner Seite. Vielen Dank für Ihre Aufmerksamkeit und nun Tom Purves mit den neuesten Informationen zu BMW of North America und zu den neuen Produkten hier auf dem BMW Stand. 
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